
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 14ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE GURINHATÃ 

Aos dezesseis (16) dias do mês de Abril (04) do corrente ano de dois mil e dezoito (2.018), às  dezoito e 

cinco minutos (18:05 horas), na sala de reuniões da Câmara Municipal de Gurinhatã, situada na Rua 

Zacarias Damasceno, nº 248, Centro, nesta cidade de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, sob a 

presidência do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, secretariado pelo vereador Luciomar 

Lemes de Freitas, reuniram-se os vereadores componentes da edilidade local, para realização da 6ª 

reunião ordinária deste período legislativo. Inicialmente o Sr. Presidente solicitou ao vereador Douglas 

Henrique Valente, que fizesse a leitura da passagem bíblica inicial, e, após, determinou que se 

procedesse a chamada dos senhores edis, na qual foi constatada a presença da maioria dos senhores 

componentes desta Casa de Leis, exceto apenas os edis João Batista de Souza e Newton Alves da 

Silva, justificadas pela Presidência que explicou a ausência de João Batista de Souza por ter que se 

deslocar em viagem para transportar uma paciente do Sistema de Saúde e Newton Alves da Silva, 

devido a um mal estar súbito, se encontra em atendimento médico na cidade de Ituiutaba, Estado de 

Minas Gerais. Havendo porém número legal para deliberação o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos, determinando em seguida que se fizesse a leitura do expediente, sendo solicitada pelo 

vereador Edson Rodrigues do Nascimento a dispensa da leitura da ata da reunião anterior, por ser esta 

já do conhecimento dos colegas vereadores e que estará no Portal da Transparência deste Legislativo e 

à disposição da população, aprovada por todos, sendo posteriormente feita a leitura das 

correspondências expedidas e recebidas, passada para o arquivo após o conhecimento geral. 

Posteriormente o Sr. Presidente determinou que se passasse para a Ordem do Dia, na qual foram 

apresentadas as seguintes matérias:- Indicação conjunta dos vereadores Gabriel de Oliveira Lima, Átila 

José Pizarro Carvalho e Pablo José da Silva Gois, reiterando ao Sr. Prefeito Municipal a solicitação 

para que sejam concluídas as calçadas da Rua Alfredo Ribeiro Franco, visando garantir comodidade e 

segurança aos moradores e transeuntes, aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes, após 

justificativas do vereador Gabriel de Oliveira Lima, que explicou ao plenário que quando se diz 

“reiterar” é porque já se fez o pedido, como aconteceu com esta solicitação, até por mais de uma vez e 

infelizmente esta brilhante administração, que pregava nos palanques que ia fazer “Gurinhatã voltar a 

sorrir” nada fez, mas que o Sr. Prefeito não está tendo condições nem de sair a pé pelas ruas da cidade 

porque perdeu a credibilidade visto que mentiu demais para ganhar as eleições, havendo convidado o 

Sr. Prefeito para visitar a parte alta da cidade, onde infelizmente se não tomar providências as ruas vão 

voltar à terra e ao cascalho porque o asfalto está deteriorando, s dizendo triste porque o Sr. Prefeito 

Municipal no período eleitoral estava ali todo dia, andando à pé, entrando nas casas, dizendo que era 

do povo e que amava o pessoal dali, mas parece que o amor dele por aquele povo acabou porque ele só 

anda aqui no centro e só se vê ele na nossa camionete, explicando que é nossa camionete porque não é 

dele não e ele não teve a humildade de mandar “plotar” a camionete, deixando o vereador o seu 

repúdio e a tristeza de saber que após o período eleitoral o Sr. Prefeito Municipal abandonou as pessoas 

humildes que moram na parte de cima da cidade; Indicação conjunta dos vereadores Gabriel de 

Oliveira Lima, Átila José Pizarro Carvalho e Pablo José da Silva Gois, reiterando ao Sr. Prefeito 

Municipal a solicitação para realização de tapa-buracos ou recapeamento asfáltico de vias que se 



encontram deterioradas, em especial as Ruas Eurico Romero da Silveira e Alfredo Ribeiro Franco, haja 

vista a existência de buracos e danos no asfaltamento, que podem ocasionar riscos de  acidentes 

envolvendo motoristas e até mesmo pedestres, aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes, 

justificando a solicitação o vereador Gabriel de Oliveira Lima que disse que gostaria de deixar 

registrado o seu repúdio e a sua tristeza em relação à Rua Alfredo Franco, onde no ano passado fez um 

vídeo de dentro do capim e hoje queria fazer um novo vídeo mas infelizmente não deu para entrar no 

capim, porque agora tem junto o timbete e depois de um ano se encontra da mesma forma, querendo 

saber o que a administração faz com o dinheiro do IPTU porque a população paga para ter um serviço 

prestado, como um tapa-buraco, para ter uma calçada, mas infelizmente além de não limpar e não jogar 

um veneno está ao “Deus dará”, com as crianças passando pois é o caminho da escola, pessoas idosas 

passando para ir à Farmacinha procurar remédios, só procurar porque está faltando quase tudo na 

Farmacinha, estando vergonhoso aquele local, por onde passam pessoas de outras cidades e devem 

pensar que nesta cidade não tem prefeito nem vereadores, e como cidadão se sente envergonhado de 

ver o desleixo, o lixo, a bagunça em que se encontra a cidade; Indicação conjunta dos vereadores 

Gabriel de Oliveira Lima, Átila José Pizarro Carvalho e Pablo José da Silva Gois, reiterando ao Sr. 

Prefeito Municipal a solicitação para que seja determinado ao Departamento de Obras e Serviços 

Públicos, que proceda regularmente a limpeza das vias públicas de nossa cidade, com a retirada de 

entulhos e lixo, que vem contribuindo para a proliferação de insetos e outros animais peçonhentos, 

sendo até mesmo uma medida de interesse da saúde pública, aprovada por unanimidade pelos 

vereadores presentes, justificando a indicação o vereador Gabriel de Oliveira Lima, que até mesmo 

houve o capotamento de um carro a semana passada, porque bateu num entulho na Avenida Getúlio 

Vargas, sendo motivo de “corete” por parte das pessoas, que dizem que não está tendo como trafegar 

nas ruas de Gurinhatã, dizendo ser vergonhoso e lamentável; Indicação conjunta dos vereadores, Edson 

Rodrigues do Nascimento, Douglas Henrique Valente, Luciomar Lemes de Freitas e Marcos Antonio 

Batista Xavier Carlos, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinações ao Departamento de Obras 

e Serviços Públicos, para realização de serviços de recuperação da estrada da Região dos Patos, até a 

localidade denominada Fartura, visando garantir melhor comodidade aos usuários, em especial do 

transporte escolar e escoamento da produção agropecuária, aprovada por unanimidade pelos vereadores 

presentes, arguindo o vereador Gabriel de Oliveira Lima se os colegas sabem se a Prefeitura Municipal 

vai arrumar por conta própria ou se vai pedir óleo diesel aos produtores rurais, explicando o vereador 

Edson Rodrigues do Nascimento que apenas fizeram a indicação para que o Sr. Secretário de Obras 

faça uma visita e veja a situação naquele local, que realmente está difícil o trânsito, principalmente do 

transporte escolar, não tendo conhecimento como vai ser o custo da manutenção para arrumar aquelas 

estradas, frisando o vereador Gabriel de Oliveira Lima que fez este questionamento, apesar de primeiro 

parabenizar aos autores da indicação, porque a situação está de calamidade pública, dizendo não saber 

se ouviram hoje a Rádio Interativa, que só deu pessoas de Gurinhatã ligando falando que não tem 

remédio, ligando falando da Serra dos Patos, ligando que a cidade virou a cidade do vagalume, com as 

ruas no escuro, relembrando que o Sr. Prefeito ganhou a eleição em cima de dois pontos, que era uma 

vergonha pedir óleo para arrumar estradas e outro que era dos salários atrasados, sendo uma vergonha 

o que ele fez deixando os funcionários da Secretaria de Obras, os que ganham praticamente um salário 



mínimo em sua maioria sem receber, havendo pago até mesmo alguns secretários, sendo lamentável 

esta situação pois a Secretaria de Obras é a menor folha da Prefeitura e onde estão os funcionários mais 

carentes que além de estar sem receber a maioria estão com o nome no SERASA porque o Sr. Prefeito 

Municipal desconta da folha de pagamento os empréstimos consignados e não repassa, dizendo que 

esta administração irá entrar para a história, por ser uma administração que tenta a todo o tempo acabar 

com o direito dos funcionários que ganham pouco e agora entrar para a história como a administ ração 

mais mentirosa que já passou nessa cidade, porque dizia que era uma vergonha pedir óleo diesel aos 

produtores e agora se não chegar com o óleo na frente não se arruma as estradas, dizia que era uma 

vergonha atrasar salários e agora os salários estão sem previsão de pagamento, ficando triste como 

cidadão e como vereador deste município, frisando que em todas as reuniões deste Legislativo irá 

cobrar esta questão dos pedidos de óleo e salários, porque o Sr. Prefeito Municipal ganhou as eleições 

por causa disso;  Projeto de Decreto Legislativo nº  003, de 16 de Abril de 2.018, que Concede o Título 

de Cidadania Honorária de Gurinhatã à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, autoria do 

vereador Edson Rodrigues do Nascimento, passado à Comissão de Justiça e Redação, para exame e 

apresentação do parecer na próxima reunião ordinária; Projeto de Lei nº 002, de 02 de Março de 2.018, 

que Autoriza o Poder Executivo a Firmar Acordo de Reconhecimento e Parcelamento de Dívida com a 

Companhia de Saneamento de Minas Gerais – COPASA-MG e Dá Outras Providências, de autoria do 

Executivo, continuando suspenso da Pauta de Votações até a realização de reunião com representante 

da COPASA-MG; Projeto de Lei nº 005, de 06 de Março de 2.018, que Inclui e Altera Dispositivos 

Contidos na Lei Municipal nº 1.138 de 24 de Junho de 2.015 e Dá Outras Providências, de autoria do 

Executivo, aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes em sua segunda (2ª) votação; Projeto 

de Lei nº 011, de 16 de Abril de 2.018, que Denomina Logradouro Público do Município de Gurinhatã, 

Estado de Minas Gerais e Dá Outras Providências, de autoria do vereador Edson Rodrigues do 

Nascimento, passado à Comissão de Justiça e Redação, para exame e apresentação do parecer na 

próxima reunião ordinária; e, finalmente, Projeto de Lei nº 012, de 16 de Abril de 2.018, que Dispõe 

sobre a Operacionalização do Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção 

Básica (PMAQ-AB) do Ministério da Saúde no Âmbito do Município de Gurinhatã/MG e Dá Outras 

Providências, de autoria do Executivo, ao qual foi solicitado dispensa de interstício para votação 

imediata pelo vereador Douglas Henrique Valente, que explicou a urgência do projeto visto que o 

projeto está adequando uma lei já existente, a Lei Municipal nº 1.129, tendo em vista uma portaria do 

Ministério da Saúde com a exigência para que o município possa estar repassando 60% dos valores do 

incentivo, que é o permitido, para ser rateado entre os servidores da Atenção Básica, solicitando apoio 

dos colegas para estar votando o mais rápido possível para que os servidores comecem a receber, 

questionando o vereador Gabriel de Oliveira Lima ao Sr. Líder do Prefeito, vereador Douglas Henrique 

Valente, qual o critério foi utilizado para destinar apenas 60% aos funcionários, de vez que já era para 

estar sendo pago desde Janeiro e o Sr. Prefeito, como sempre, porque não tem palavra, ficou mentindo 

nas ruas que não estava repassando aos funcionários da saúde o PMAQ porque esta Casa de Leis não 

havia votado, estando vendo no projeto, no artigo 2º, parágrafo II, que 40% é para aplicação em custeio 

e investimento no âmbito da Atenção Básica, dizendo estar cansado de ouvir estas palavras por parte 

do Sr. Prefeito, que no ano passado em toda viagem que ia a Brasília dizia que ganhou R$200.000,00 



para custeio, ganhou R$100.000,00 para custeio e vai lá não tem remédios na Farmácia, vai procurar 

uma guia para exames não tem, tudo o que vai procurar não tem, não sabendo onde que vai este 

dinheiro de custeio, dizendo que gostaria de que fosse colocada uma emenda para que fosse destinado 

100% ou passado 100% para os servidores, para valorizar estes servidores deste setor, sendo explicado 

pelo vereador Douglas Henrique Valente que foi feita uma consulta junto à Superintendência Regional 

de Saúde, onde foi informado que só pode ser repassado aos agentes 60%, no máximo, podendo ser 

repassado somente isto aos agentes, sugerindo o vereador Gabriel de Oliveira Lima que se deve votar 

então o projeto hoje em primeira votação e na próxima votação, após pesquisas, se verificada existir a 

abertura para se colocar 100% que se coloque emenda, porque infelizmente não confia mais na palavra 

do Sr. Prefeito Municipal, porque ele não só engana aos três vereadores que ele taxa de oposição, mas 

também tem enganado aos vereadores que são da base, porque ele faz um acordo com esta Casa e 

depois descumpre, como exemplo a emenda que foi colocada em projeto para que fosse adquirido um 

trator com roçadeira para a limpeza das praças e campos de futebol e ele rateou o dinheiro para outros 

setores, não dá satisfação para esta Casa de Leis e infelizmente ele não tem credibilidade e ele vereador 

não confia na palavra dele, dizendo que irá votar em primeira discussão mas que se houver 

possibilidade, se a lei permitir, irá entrar com emenda para destinar 100% dos recursos aos servidores, 

se pronunciamento novamente o vereador Douglas Henrique Valente, que se houver possibilidade de  

ser destinado 100% ele também irá apoiar a proposição, devendo ser feita a consulta e se puder que 

seja feita a emenda na segunda votação, solicitando seja dado um parecer pela Dra. Daiane Karla de 

Queiroz Freitas, Assessora Jurídica sobre a possibilidade da destinação de 100% dos recursos aos 

servidores, observando o vereador Edson Rodrigues do Nascimento, que está de acordo e se for direito 

do funcionário está também a favor, sendo colocado pelo Sr. Presidente em votação o pedido de 

dispensa de interstício, aprovado por todos os senhores vereadores presentes, dados os pareceres 

verbais favoráveis por todas as Comissões Permanentes, também aprovados por todos os senhores 

vereadores presentes, aprovado na sequência o Projeto de Lei por unanimidade em sua primeira (1ª) 

votação pelos vereadores presentes, sendo após feito um agradecimento pelo Sr. Presidente aos 

vereadores que aquiesceram para que este projeto entrasse na pauta de hoje, visto que o mesmo foi 

protocolado hoje e não poderia ser apreciado, mas que todos se manifestaram favoráveis e isto irá 

beneficiar aos funcionários da Atenção Básica de Saúde, dizendo que na próxima votação o projeto 

deverá contar com o parecer também da Assessoria Jurídica deste Legislativo. Terminada a Ordem do 

Dia e antes do Sr. Presidente colocar a Palavra Franca aos senhores vereadores, concedeu o uso da 

palavra ao Senhor Crézio Henrique Alves, responsável técnico pela EMATER de Gurinhatã, que 

juntamente com a sua secretária, servidora Maida Maria Martins, fez os agradecimentos ao Sr. 

Presidente e aos senhores vereadores pela oportunidade e falou sobre os objet ivos da vinda, que é de 

fazer uma explanação sobre o funcionamento daquela órgão em nosso município, explicando ser uma 

obrigação a apresentação do relatório anual, mas que infelizmente no ano passado não pode 

comparecer porque estava com o pé quebrado, como todos tem conhecimento, destacando alguns 

pontos do que foi feito no município pela EMATER, onde se prioriza o agricultor familiar, havendo 

atendido 492 agricultores no ano passado, que possibilitou ao município o recebimento do ICMS 

Solidário, de R$165.585,00, valor quase duas vezes maior do que o município gasta com o convênio, 



além de outros recursos, como um trator que foi recebido, sementes de milho e feijão, exemplificando 

que a cada R$1,00 dispendido pelo município foram viabilizados aproximadamente R$94,00 de retorno 

ao município, explanando sobre eventos que foram parceiros, se colocando à disposição e de portas 

abertas para todos no escritório da EMATER, apresentando posteriormente e o deixando para ser 

protocolado e à disposição de todos desta Casa de Leis, o relatório anual de atividades da EMATER 

em Gurinhatã no ano de 2.017. O Sr. Presisdente agradeceu ao Sr. Técnico da EMATER e sua 

secretária, que ao longo dos anos vêm prestando excelente serviço à comunidade de Gurinhatã, 

especialmente aos produtores rurais, dizendo que o município realmente ganha com a EMATER, onde 

pessoalmente já participou de vários eventos por ela promovidos, deixando esta Casa de Leis sempre à 

disposição da EMATER e dentro das possibilidades sempre estará presente nos eventos promovidos 

pela Empresa no município, reafirmando que o Legislativo Gurinhatãense sempre estará de portas 

abertas sempre que precisar, parabenizando aos funcionários pelo seu trabalho, solicitando o vereador 

Douglas Henrique Valente permissão para também parabenizar ao Senhor Crézio Henrique Alves, 

responsável técnico pela EMATER, bem como à servidora Maida Maria Martins, frisando a 

importância que tem a Empresa em nosso município, onde tem os assentamentos que dependem muito 

da EMATER, como também os pequeno produtores rurais que também dependem muito do trabalho 

daquele órgão. Colocada a Palavra Franca aos senhores vereadores, usou inicialmente da mesma o 

vereador Átila José Pizarro Carvalho que após cumprimentar aos presentes discorreu sobre notíci a de 

dispensa do bioquímico Renato Vieira de Freitas, deixando o hospital ou a farmácia a descoberto de 

profissional desta área da saúde, bem como sobre a Governa, de vez que adquiriu um imóvel e está 

aguardando há tempos um documento a ser emitido pela Prefeitura para levar a escritura ao Registro 

Imobiliário, havendo procurado a Governa e lhe foi informado que o contrato que foi rescindido, não 

poderia ser rescindido da maneira que foi rescindido, de vez que ela estava acobertada por contrato e a 

caráter de urgência o correto seria a Governa continuar a prestar o serviço até  a licitação para entrar 

outra empresa, mas parece que não houve licitação e se houve gostaria de saber quais foram os critérios 

adotados pela Prefeitura, pelo Poder Executivo, para contratar este serviço em caráter de urgência, que 

não tem caráter de urgência, uma vez que está em aberto, está falho, a não ser que a partir da semana 

passada eles tenha conseguido reverter este quadro, não sabendo se foi regularizado porque a semana 

passada procurou na Prefeitura e ainda não foi fornecida a guia para levar ao Cartório do Registro de 

Imóveis para atualizar o seu imóvel, dizendo que gostaria de saber do vereador Líder do Governo se 

tem alguma posição, se houve a licitação e porque a Governa não prestou o serviço porque entende que 

era obrigatória a Governa mesmo no término do seu contrato estender o serviço, em caráter de 

urgência, não deixando o município desacobertado até que fosse feita nova licitação e continuasse o 

curso do serviço para não criar este desamparo, dizendo que ele próprio tem que fazer uma transação 

entre seus irmãos e se tem que recolher o ITBI, mas da forma que está, como adquiriu o seu terreno, 

não irá fazer, porque não se pode registrar a escritura e sem registro a escritura se torna apenas um 

contrato, sem os efeitos erga omnes, como pode comprovar o colega vereador Douglas Henrique 

Valente, que é também advogado, não podendo ele dar este bem em garantia, frisando que se tem que 

se informar o que está acontecendo e parar de por este “véu” e tapar o que está acontecendo no 

município, e, principalmente eles, vereadores, teriam que ter ciência do que ocorre no município, não 



sendo uma questão política mas administrativa, citando que o direito do outro começa quando o da 

gente termina e os vereadores têm um mandato eletivo, foram eleitos e têm o direito de saber o que 

acontece no Poder Executivo e como são tratadas as coisas, mas infelizmente ninguém sabe de nada, 

não sabendo se teve a licitação e se foi divulgado e o porque deste caráter de urgência que foi 

implantado nesta empresa que não termina, porque é caráter de urgência e não presta serviço, sendo 

aparteado pelo vereador Gabriel de Oliveira Lima, que confirmou que falou pessoalmente com o dona 

da Governa e não foi feita a licitação, e, segundo ele, a Prefeitura fez uma licitação direcionada aonde 

ele impugnou no Tribunal de Contas e no Ministério Público, não fizeram a licitação e arrumaram esta 

empresa, que está lá sem licitação, porque não cabe o emergencial visto que o  contrato tinha data de 

início e data de fim, só podendo ser feito o emergencial se a empresa, Governa, tivesse abandonado a 

prestação de serviço ao município, não sabendo o que se passa na cabeça do Sr. Prefeito Municipal e 

das pessoas que o estão ajudando a administrar, reafirmando que não foi feita a licitação. O vereador 

Douglas Henrique Valente disse que a respeito do assunto da dispensa do bioquímico Renato Vieira de 

Freitas não tem conhecimento e é surpresa para ele também, pois ele é efetivo no município, sugerindo 

que seja feito um ofício ao Executivo através da Secretária de Saúde, Fabiana Nunes de Oliveira, para 

prestar informações a este respeito e sobre se o hospital está a descoberto, não podendo ficar, 

explicando que a respeito do sistema da Governa, somente tem conhecimento que foi feita a rescisão 

do contrato, não sabendo o motivo, mas que foi feito um contrato emergencial com a empresa Help, 

provavelmente sendo este contrato temporário, até que seja feita nova licitação, sendo aparteado pelo  

vereador Átila José Pizarro Carvalho que arguiu se foi a empresa Governa que rescindiu o contrato ou 

foi a Prefeitura? Porque entende que se foi a Prefeitura que rescindiu o contrato ela não tem o direito 

de fazer um contrato em caráter emergencial, mas se foi a Governa que rescindiu o contrato e disse que 

não vai mais prestar o serviço, aí o Sr. Prefeito pode pedir socorro e ir atrás da Help, sendo confirmado 

pelo vereador Gabriel de Oliveira Lima que a empresa Governa não pediu a rescisão do contrato, se ndo 

a Prefeitura que rescindiu com ela e ainda está devendo para ela, porque o Executivo não fez o 

pagamento total e apesar do diretor procurar o Sr. Prefeito por várias vezes este não quis o atender, só 

quis o atender quando o sistema estava travado e o que é mais grave, como já comentado, se é 30 dias 

o emergencial, está desde Dezembro do ano passado sem sistema, havendo pedido cópias das licitações 

mas não lhe foram enviadas, dizendo que já a 4 meses esta empresa está aí e não fizeram uma nova 

licitação. O vereador Edson Rodrigues do Nascimento usou em seguida da palavra para cumprimentar 

aos presentes e elevar os parabéns ao técnico da EMATER, Sr. Crézio Henrique Alves, pelo excelente 

trabalho que tem desenvolvido à frente daquele órgão, agradecendo também pelo apoio no projeto da 

aquisição do trator que foi destinado a Flor de Minas, que foi através da EMATER, que foi 

fundamental para que o trator viesse e atendesse a demanda daquela região, desejando sucesso ao Sr. 

Técnico da EMATER, frisando que o município não pode ficar sem esta Empresa, de grande valia para 

a classe produtora, destacando a confiança dos produtores rurais para com o mesmo e que demonstram 

a gratidão pelo atendimento, reafirmando os parabéns por tudo o que tem feito na região. O vereador 

Átila José Pizarro Carvalho solicitou que lhe fosse novamente dada a palavra e sendo a mesma 

concedida disse, continuando o assunto do sistema da Governa, que entende ser uma denúncia muito 

grave, porque até mesmo inibe investidores em nossa cidade e município, visto que causa 



constrangimento aos vendedores e compradores de imóveis, sugerindo ao vereador Líder do Governo e 

mesmo ao Sr. Presidente, que oficializem o município para que mandem uma resposta do que está 

acontecendo com a Governa e esta nova empresa que foi contratada, qual foi a falha ou o motivo da 

rescisão, para apurar responsabilidades e entende que todos os vereadores tem responsabilidade, 

porque o prejuízo é enorme e pode ser até mesmo irreparável, porque pode chegar um investidor 

querendo comprar uma propriedade e ao ver a situação abandona, vai para outro município, por falta de 

legitimidade na sua compra e venda, pois falta documento, sendo testemunha do que está acontecendo, 

pois não conseguiu até hoje a documentação exata para oficializar a sua compra, sendo sugerido pelo 

vereador Douglas Henrique Valente, que no ofício a ser encaminhado ao Executivo, se busque saber os 

motivos da rescisão contratual com a empresa Governa, sobre o contrato emergencial feito com a 

empresa Help, e, se existe atualmente um processo de licitação em andamento para fornecimento de 

sistema ao município, bem como informações se o sistema atualmente em funcionamento, está 

operando de forma parcial ou total. O vereador Gabriel de Oliveira Lima usou em seguida da tribuna 

para primeiramente cumprimentar aos presentes e dizer que sobe a esta tribuna mais uma vez, frisando 

entender que subirá à tribuna até o final do seu mandato, porque enquanto estiver nesta Casa, como já 

falou ao Sr. Prefeito Municipal e alguns secretários, o Sr. Prefeito não vai enganar a população e a 

mentira vai ter pernas curtas, frisando que na reunião passada questionou a respeito da compra de uma 

Van adaptada para transportar os cadeirantes e pacientes da saúde e veio informações da Secretária da 

Saúde, informações da Prefeitura que não iam comprar a Van porque o recurso de R$200.000,00 não 

dava para comprar, explicando que ele e o colega vereador Pablo José da Silva Gois foram à Brasília, 

na fonte, no Fundo Nacional da Saúde e lá pegaram o valor da Van, que é de R$190.000,00, havendo 

deixando uma cópia na mesa de cada um dos colegas vereadores, não sendo um orçamento, mas o 

preço apresentado pelas empresas fabricantes que têm um acordo com o Governo Federal de fornecer o 

veículo por este valor, destacando que esta administração mais uma vez mente e a mentira tem perna 

curta, sendo costume desta administração tentar enganar, lubridiar a população, mas enquanto ele 

vereador estiver à frente desta Casa de Leis não irá permitir que a população seja enganada, frisando 

que o Sr. Prefeito Municipal não quis comprar a Van por pirraça política, porque foi um recurso 

conseguido por ele vereador, juntamente com o vereador Pablo José da Silva Gois e pelo suplente de 

vereador Ronivaldo Mendes de Freitas, junto ao Deputado Jorge Hilton, fazendo o Sr. Prefeito a maior 

bagunça, havendo cadastrado um carro no valor de R$50.000,00, R$100.000,00 para equipamentos e 

R$50.000,00 de computadores e coisas diversas, que não tinha necessidade, sendo o mais grave ainda, 

o risco de perder R$150.000,00 desta emenda, porque cadastraram equipamentos de forma errada, 

equipamentos com quantidade maior por setor, frisando que além de fazer a covardia com os pacientes 

do município ainda está correndo o risco de perder mais ou menos R$150.000,00 por incompetência, 

sendo esta a palavra correta, incompetência. Disse que gostaria também de fazer uma pergunta, de vez 

que o Sr. Prefeito Municipal estava esta semana em um bar, falando que pagou todo o funcionalismo e 

no outro dia o pessoal da Secretaria de Obras dizia que não receberam, sendo uma maldade deixar 

quem ganha menos para receber por último, os que ganham um salário mínimo, pagando quem ganha 

mais e deixando de pagar quem ganha menos é muita covardia, dizendo querer saber também porque 

ele, o Sr. Prefeito Municipal, falou que pagou uma parte do mês de Dezembro de 2.016 e ele vereador 



tem a informação que o Sr. Prefeito está selecionando quem vai receber o Dezembro de 2.016 e isto é 

muito grave, de vez que foi feito um acordo com o Sindicato dos Trabalhadores do Serviço Público – 

SINTRASP, com parcelamento em cinco vezes e ele cumpriu até a terceira parcela e não pagou mais e 

agora dizem que está fazendo uma seleção de quem é companheiro dele para pagar, sendo vergonhoso 

e triste e esta politiquinha do Sr. Prefeito tem que acabar, dizendo que gostaria também de saber onde 

estão os recursos da Saúde, porque vão lá e falam que ganharam R$200.000,00 depois R$100.000,00 

para custeio e hoje no rádio só deu Gurinhatã, com as pessoas reclamando que vão na Farmacinha não 

tem remédios, vão no Hospital não tem guias, frisando que cadê os recursos da saúde? O que está 

comprando com estes recursos? Que alguém da Secretaria da Saúde viesse aqui e explicasse para os 

vereadores, porque as denúncias chegam e gostaria de apurar se é verdade ou se é mentira, mas que 

estão denunciando e estão reclamando é fato e não tem jeito de saber, dizendo que gostaria também de 

saber a respeito do IPTU, porque já foi aberto o pagamento e as ruas estão esburacadas, a cidade está 

imunda, como exemplo a Avenida Dom Almir Marques Ferreira, que o mato tomou conta, estando 

uma bagunça, cadê os quebra-molas? Cadê os investimentos, uma pintura nas ruas, de um pare, de uma 

sinalização, cadê a limpeza de nossa cidade? Outra coisa, o PSF Urbano está sem médico, cadê os 

investimentos da saúde, pois deixar o PSF Urbano sem médico quando o Sr. Prefeito Municipal 

pregava nos palanques que aqui teria médico ortopedista, ginecologista, cardiologista, pediatra, mas, 

cadê os médicos? O que fez foi mandar o Dr. Lauro, que era um dos melhores médicos, embora, por 

pirraça política, dizendo que este Prefeito tem que calçar a chinelinha da humildade e governar a 

cidade, pois ele perdeu o rumo, o governo dele é o governo da mentira e não vai adiantar, ele vereador 

vai falar todas as reuniões, vai subir à tribuna e falar, pois o transporte escolar está a três meses 

atrasados, mas não ia ter atraso neste governo, disse que o Sr. Prefeito falou que não ia fazer a festa do 

1º de Maio porque ia pagar todo mundo, isto é outra mentira, não vai pagar todo mundo, é o governo 

da mentira e não adianta falar, como a respeito das licitações que pedem lá para ter transparência e ver 

o que está sendo compro e o que está sendo pago e chega a informação que uma empresa de Itumbiara 

está fornecendo carne para a merenda escolar e para o hospital, que nem cachorro come esta carne, de 

R$7,00 o quilograma, querendo saber qual a mágica de uma carne a R$7,00 reais ser entregue aqui 

para as crianças comerem e querem que o Gabriel fique calado, falando que ele é bocudo é falador, 

constrange o Sr. Prefeito, o Gabriel pega no pé do Sr. Prefeito, difama o Sr. Prefeito, não falando 

porém da pessoa dele, mas cobra do Sr. Prefeito, da administração, como a respeito do Ginásio Tudim 

que em Fevereiro do ano passado o Sr. Prefeito Municipal subiu aqui, nesta Tribuna, e disse que ia 

interditar naquele dia, havendo até mesmo chamado a Secretária de Educação e ordenado a interdição 

que no outro mês iria arrumar, mas ali virou criador de pomba, esta acabando fechado, frisando que o 

Cristo Redentor está todo sujo e o povo para lá e pergunta se nesta cidade não tem prefeito ou 

vereadores, ficando ele com vergonha, explicando que fez um pedido, solicitou uma autorização do Sr. 

Prefeito Municipal para ele próprio, às suas custas, comprando as tintas e fazendo a pintura, mas que 

até hoje não chegou aqui esta autorização e ele não pode fazer sem autorização, pedindo para o Sr. 

Prefeito mais uma vez, que o autorize a fazer a pintura do Cristo Redentor porque não aguenta mais 

passar vergonha ali e se ele, o Sr. Prefeito Municipal, não tem vergonha de ver os cidadãos passar e rir 

das suas caras ele vereador tem vergonha e quer fazer a pintura do Cristo. O vereador Douglas 



Henrique Valente disse que em relação aos salários do mês passado lhe foi dito que amanhã pagará o 

restante, frisando o vereador Átila José Pizarro Carvalho que querer pagar é uma coisa, mas existe 

condições de pagar? Pois promessa só em época de política, tendo que parar com isso, de somente 

promessa dizendo que irá pagar, todos querem pagar o que devem, como ele próprio, mas quer saber se 

tem condições de pagar, jogar limpo, assumindo a responsabilidade. O Sr. Presidente concedeu em 

seguida a palavra ao cidadão Ronivaldo Mendes de Freitas, que cumprimentou aos presentes e 

agradeceu a oportunidade, discorrendo sobre a emenda que juntamente com os vereadores Pablo José 

da Silva Gois e Gabriel de Oliveira Lima conseguiram junto ao Deputado Jorge Hilton, explicando que 

fizeram uma pesquisa na Bio Rim, antes mesmo da própria mãe virar cadeirante, quanto a necessidade 

de um veículo adaptado para o transporte dos pacientes, dizendo que desde a gestão passada vem 

protocolando ofícios solicitando a atenção, procurando ajudar a população, não  estando criticando 

governo, sendo o que é mais necessário pois torna-se difícil até mesmo aos motoristas, citando que 

ainda hoje estavam retirando um paciente, vulgo “Sr Nego”, de uma Van e se via a dificuldade para se 

colocar na cadeira, em um veículo não adequado, fechada, transportando pessoas para fazer 

hemodiálise, e, citando o paciente anterior, “Sr. Nego”, disse que caso ocorra de se machucar na 

viagem ou no transporte, corre risco de morte, discorrendo que quando foram ao gabinete do Deputado 

Jorge Hilton fizeram até mesmo um vídeo falando sobre o valor da Van, que não é pedida em benefício 

dele, cidadão Ronivaldo, mas para toda a população, citando que o valor é de R$190.000,00 com 

equipamento até de multimídia, a diesel, adaptada para atender a esta população, frisando que questão 

política deve “ficar para lá”, dizendo entender que a administração não está prejudicando nenhum 

político em especial, mas sim a população carente que tem necessidade deste tipo de transporte, 

novamente dizendo que desde a gestão passada que existe o problema, mas, naquela época colocaram 

uma Van boa, mas que não atendia a contendo, sendo que agora colocaram uma Van fechada e que 

após o atendimento na hemodiálise os pacientes chegam vomitando, não tendo condições, sabendo que 

o Sr. Prefeito Municipal disse que ganhou uma Van de R$190.000,00 e solicita que transforme a 

mesma em uma Van adaptada para o transporte dos pacientes, igual a que pediram, mostrando a 

comprovação da aprovação do recurso para aquisição da Van especial, como também a comprovação 

de que desviou-se R$50.000,00, tendo o cadastro para aquisição de um carro e as outras coisas estão 

em diligência mas correndo o risco de perder R$150.000,00 se não se fizerem adequações, achando ser 

uma coisa grave, ocorrida por picuinhas políticas, porque acham que estão batendo, mas que bate ou 

luta para o município crescer, para a população ganhar, não o Sr. Prefeito ou qualquer um, mas a 

população, que é maior do que qualquer um, frisando novamente que não está pedindo para o 

Ronivaldo, suplente de vereador, mas para o povo, sendo solicitado pelo vereador Gabriel de Oliveira 

Lima um aparte, dizendo que o cidadão Ronivaldo Mendes de Freitas, o vereador Átila José Pizarro 

Carvalho, o vereador Pablo José da Silva Gois e ele próprio, vereador Gabriel de Oliveira Lima, não 

são cadeirantes e assim o Sr. Prefeito Municipal prejudicou foram as pessoas que estão no último 

estágio de vida, pois quando uma pessoa vai para uma cadeira de rodas todos podem tirar as conclusões 

do que acontece, citando que o Sr. Prefeito não prejudicou a eles, mas ao povo e agora vem com esta 

desculpa que ganhou uma Van de R$190.000,00 e então porque não usou este recurso que já estava 

pronto, já estava na mão, isto ficou muito feio e foi muito vergonhoso o que o Sr. Prefeito fez e 



infelizmente podem ter certeza que uns 70%  deste recurso vai perder porque já está em diligência, e, 

isto porque o Ministério certamente não aceitou. Continuando o seu pronunciamento o cidadão 

Ronivaldo Mendes de Freitas disse que até mesmo sobraria R$10.000,00 do recurso que haviam 

conseguido e que foi desviado, que poderia ser utilizado para equipamentos, constando na lista atual 3 

aparelhos de raio X dentários, citando que existem aparelhos de raio X dentários que não estão sendo  

utilizados por falta de montagem dos equipamentos para os profissionais, tanto em Flor de Minas como 

certamente também Gurinhatã, dizendo novamente que quem foi prejudicado com o desvio do recurso 

foi o povo, as pessoas carentes, explicando que fez um vídeo da própria mãe chorando, sobre a questão 

do transporte, frisando que o laudo conseguido junto ao Bio Rim trata sobre a questão do transporte, 

explicando que sua mãe fez uma cirurgia que custou R$7.800,00 mas se alguma coisa prejudicar ela 

vai ter que fazer uma de R$30.000,00 e quem irá arcar com isto? Por questão política, por falta de 

humanidade, pois pediram uma verba, correram atrás e conseguiram uma verba para ser usada 

corretamente no município mas houve desvio, sendo isto o que tinha de falar sobre  a saúde, e, sobre 

esportes, explicou que trouxe um documento do pessoal de Flor de Minas onde solicitava uma quadra 

de areia que não atende aos desportistas de uma forma geral, pois existem jovens e pessoas mais 

idosas, servindo a quadra para futebol de areia, vôlei e peteca mas está precisando também de um 

campo de futebol soçaite, dizendo que a quadra de esportes quando chove molha e se torna perigoso, 

ficando os jovens sem local para a prática de esportes e ficando desocupados podem começar a mexer 

com coisas erradas, citando que Flor de Minas está um caos em segurança, mas que se houverem locais 

adequados para a prática de esportes os pais, as mães e outras pessoas das famílias estarão vendo eles 

jogarem, brincarem e que somente a quadra muitos não praticam, por não gostarem, como ele próprio 

não gosta, solicitando o empenho de todos os vereadores para que os pleitos dos desportistas sejam 

atendidos, principalmente os mais jovens, entendendo que muita coisa errada que está acontecendo em 

Flor de Minas poderia ser evitada caso haja a preocupação do governo em resolver a situação, dizendo 

finalmente que ainda hoje, voltando ao assunto da Van, que em contato com a Secretária de 

Planejamento, Maria Cecília Severino de Freitas, esta lhe disse que haviam ganhado uma Van, frisando 

ele que este veículo poderia ser adaptado ao transporte dos pacientes que fazem hemodiálise e que são 

cadeirantes, mas se não o fizerem, irá entrar no Ministério Público para resolver, pois antes do pedido 

do recurso já notificou a Prefeitura, a Secretaria da Saúde e até mesmo esta Casa de Leis, solicitando o 

apoio de todos para resolver esta situação, agradecendo pela oportunidade. O Sr. Presidente agradeceu 

ao cidadão Ronivaldo Mendes de Freitas pelo pronunciamento e disse que esta Casa de Leis está aberta 

a todos da população, franqueando a palavra ao vereador Douglas Henrique Valente que solicitou se 

enviasse um ofício à Secretária de Planejamento, Sra. Maria Cecília Severino de Freitas, para se 

inteirar sobre a Van e os característicos da aquisição. O vereador Edson Rodrigues do Nascimento 

solicitou também permissão para usar da palavra e disse que como motorista, transporta os pacientes, 

como a mãe do cidadão Ronivaldo Mendes de Freitas, sabendo das dificuldades que enfrentam, sendo 

esta Van de suma importância aos pacientes da hemodiálise pois sabe o quanto é difícil, apesar dos 

motoristas auxiliarem especialmente os idosos, mas se existir esta verba, que transformem esta Van 

com elevador para o transporte dos cadeirantes, que irá também auxiliar aos motoristas, que muitas 

vezes sentem dores nas colunas por auxiliar a carregar os pacientes, com muita força de vontade para 



ajudar o próximo, sendo este veículo realmente de muita valia para o transporte de pacientes. Ninguém 

mais fazendo uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu aos colegas vereadores pela participação nesta 

reunião, agradecendo ao plenário e em especial ao Sr. Presidente do Sindicato Rural de Gurinhatã, 

Gilson Antonio Guimarães, aqui presente, que está sempre em luta em prol da cidade e do Sindicato, 

buscando recursos e participando de eventos em Brasília, como o manifesto recente dos produtores 

rurais a respeito do FUNRURAL, encarecendo aos presentes no plenário que continuem a prestigiar a 

reuniões deste Legislativo, valorizando o trabalho dos vereadores e vendo o que fazem nesta Casa de 

Leis, trabalhando em prol do povo, parabenizando a cada um dos vereadores pelo trabalho, 

agradecendo a administração municipal pelo atendimento às reinvindicações e pelo serviço nas 

estradas, iniciando pela região de Flor de Minas, realizando serviços valiosos, que com o apoio dos 

produtores rurais vem realizando muitos serviços, esperando que pelo menos 70% do município seja 

beneficiado e a respeito da limpeza da cidade, objeto de requerimento dos vereadores, com certeza 

após as chuvas vai ser realizada, em sistema de mutirão, como está programado, parabenizando ao Sr. 

Gildo Silva de Morais, que ao fazer o serviço de poda de árvores retira os galhos auxiliando a limpeza, 

ao contrário de alguns que estão cortando e deixando amontoado o lixo, devendo o município tomar 

providências, falando também sobre ofício que fez ao Sr. Delegado Regional de Polícia a respeito da 

emissão de cédulas de identidades aos gurinhataenses, que infelizmente foi respondido que não se pode 

mais deslocar os funcionários para atender em Gurinhatã, estando agendando porém um sábado para 

levar os interessados a Ituiutaba, devendo o Sr. Prefeito Municipal disponibilizar um ônibus para o 

transporte das pessoas, frisando também que a respeito de título eleitoral não há possibilidade de virem 

os servidores, mas que não é obrigatório a biometria para esta eleição e se pode agendar também no 

Cartório Eleitoral e levar as pessoas que precisarem organizar os seus títulos de elei tor, mas não em 

ônibus e sim em transporte pessoal. Convocou os vereadores para a próxima reunião ordinária deste 

Legislativo, a ser efetivada dia 07 de Maio de 2.018, às 18:00 horas. Declarou em seguida encerrados 

os trabalhos desta reunião, dos quais foi lavrada em resumo esta ata, que depois de lida e aprovada, 

será ser assinada pelos senhores vereadores que aqui estejam presentes. 


